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Előfizetési felhívás
Lapunk, mely minden hét­

főn, a korai reggeli órákban 
az utcai elárusitáson kivüi, 
minden vasúti állomáson és 
nagyobb, forgalmasabb dohány- 
tőzsdékben kapható, a jónevti 
»Globus« müintézet rotációs 
gépén nyomaíik és igy azon 
kellemes helyzetbe jutottunk, 
hogy olvasóinknak a vasárnapi 
eseményekről is híven számot 
adhatunk.

Lapunk eddig tízezer pél­
dányban jelent meg és hisszük, 
hogy ez a szám újabban ho­
zott jelentékeny áldozataink 
nyomán, csakhamar emelkedni 
fog, miért legalkalmasabb a 
hirdetésekre, melyeknek dijait 
legmérsékeltebben számítjuk.

jövő hó elejétől uj előfize­
tést nyitunk, a lap homlokza­
tán olvasható előfizetési felté­
telekkel ; azonban időközben, 
bármely naptól, bármely ideig 
is elfogadunk előfizetéseket. 
Előfizetési, hirdetési és bár­
mely más fizetések felvételére 
egyedül a kiadóhivatal, vagy 
annak meghatalmazással ellá­
tott képviselője van feljogo­
sítva. Az előfizetési pénzek a 
lap kiadóhivatalába (Budapest, 
Dohány-utca 88, III. em.) kül­
dendők.

Alapos híradás, higgadt, de 
igazságos Ítélkezés, a jónak, 
szépnek, nemesnek feltétlen el­
ismerése, a nctaláni hibáknak, 
mutatkozó korrupciónak tárgyi­
lagos elbírálása, személy és 
tárgyra való érdek és elfogult­
ság nélkül, lesz a jövőben is 
törekvésünk és mindezekért 
csak előleges, megtisztelő bizal­
mukat kérjük cserébe, mind­
addig, a mig majd erre mun­
kálkodásunkkal méltóvá tesszük 
magunkat.

A »NAPLÓ* kiadóhivatala.

A tisztes e lkony
Azt tartják, hogy a ki mást meg­

becsül, önmagát becsüli meg; s 
mindenkinek olyan a tisztessége, a 
milyenre a mások megbecsülésével 
önmagát értékeli.

És a magyar közéletnek még sincs 
ragályosabb és veszedelmesebb be­
tegsége, mint a mások megbecsülé­
sének teljes hiánya; annak a meg­
becsülésnek, mely még alig két év­
tizeddel ezelőtt a tátsadalom össze­
lát tozandóságának legszilárdabb er­
kölcsi alapját képezte és a mely ma 
már olyan ritka, mint a fehér holló

Tiszteletlenség butjánzik a köz­
életben, városon cs falun egyaránt ; 
tiszteletlenség dúl az irodalomban, 
a sajtóban, a palotákban ép úgy, 
mint a kunyhókban és sajnos, ma 
már oda jutottunk, hogy mint szü­
lőknek ís kesetü okunk és jogunk 
van gyermekeink tiszteletlensége miatt 
kétségbeesnünk. A modem nevelési 
rendszer meglazította a családi élet 
gyöngéd kötelékét; a gyermekek ko­
rán érnék, korán és mohón élnek a 
családi tűzhelyen kívül és ez a külső 
élet elidegeníti, érdessé, durvává, 
tiszteletlenné teszi őket még azok 
iránt is, a kik nélkül megélni való­
juk sem volna, a kikben a sors 
minden vad csapásaiban, az életnek 
minden viharában erős támasztékra 
lelnek.

És ez a tiszteletlenség közéletünk 
minden vonalán, mint égő tllzláng 
terjeszkedik.

A hírlapok nagy része, nemcsak 
a fővárosban, — sajnos már a vi­
déken is olyan hangon beszél a po­
litika, a társadalom és a közélet 
előkelő vezető embereiről, hogy a 
tisztességtudó kocsisember sem be­
szél igy a lovával. A mások meg- 

■ gyanúsítása egész a gyalázkodásig 
fajul, — a rágalom még a becsüle­
tet, a családi szentélyt sem kíméli 
meg, a durva neveletlenség, a két­
értelmű szellemesség már nemcsak 
az utczán üli orgiáit, de elharapózik 
a magán- és közélet egész terüle­
tére ; szalonjainkban ép úgy, mint a 
törvényhozás termeiben.

Éretlen, nyegle ifjak tapossák meg 
az öregkor tisztességét és kegyetlen 
czinizinussal gúnyolják az etkölcsöt, 
hitet és mindent, ami eszményi ala­
pokra épült.

Tudatlanok Ítélkeznek a tapaszta­
latokban megőszült tudósok felelt; 
a művészetet csak a meztelenségért

szeretik, — a tanulságos, hazafias 
színészet helyeit az idegenből impor­
tált frivol, perverz kabaré lépett, — 
templom helyett a korcsma és kár­
tyaasztalnál imádják az arany iste­
nét, a mammont, mely romlásba, 
kárhozatba és bűnbe vezet.

Az élvezett jókért hálátlansággal 
fizetnek és a kérő szó is már durva 
követeléssé kéményedéit az emberek 
ajkain.

A vidéken ez még, Istennek hála, 
nem érezhető úgy, mint a nagyobb 
városokban; de azért a vidéknek 
is megvannak a saját kreatúrái, kü­
lönösen a falusi demagógok körében, 
a kik olcsó népszerűség hajhászás- 
ból és oktalan feltűnési viszketeg- 
ségből becsempészik magukat a nyil­
vánosságba, mert eilenségei minden­
kinek. a ki nem az ő szekerüket 
tolja és nem az ő malmukra hajtja 
a vizet. Nagy hangon handabandáz- 
nak, hogy észrevétessék magukat és 
mikor saját féltett kicsinyes érdekei­
ket védik, úgy tüntetik fel, mintha 
a közérdeknek tennének általa hálára 
kötelező szolgálatokat.

Nem szeretnék senkit megbotrán­
koztatni ; nem egyesekről, nem sze­
mélyekről beszélek, csak az általá­
nos nagy és végzetes betegség tü­
neteinek megfigyelésében szerzett ta­
pasztalataimat akartam leszögezni 
Hiszen ez a ragaly nálunk még csak j 
szórványosan jelentkezik és módunk- | 
ban áll megállítani és a tisztesség I 
ellensúly ozásával ártalmatlanná tenni. ’

Féljen az, a ki a tiszteletlenséget ; 
terjeszti; a ki a rágalom és gyűlöl- j 
ködés szitásával parazsat dob a köz- j 
életbe és a saját füzénél másokat 

i akar megégetni és megbélyegezni. I 
Mert elvitázhatatlan tiszta igazság az, j 

I hogy minden város és község er- j 
; kölcsi és értelmi színvonalát akként 
! lehet elbírálni, a hogyan lakósai 
' nemcsak a vezetésükre és irányitá
sttkra hivatott, már érdemeket szer­
zett egyéneket — hanem egymást 

j egymás közölt, < nivagukat is bc- 
I csiilni és tisztelni tudják.

Minden tisztességesen érző, neme ­
sen gondolkodó, szilárd erkölcsi ala 
pon álló embernek tehát arra kell 
törekedni, hogy a közéletből ezt a 
mindinkább terjedő gyomot kegyet­
lenül kiirtsa es igy a társadalmat 
ismét arra a nívóra emelje, melyről 
a modern perverz kor hamis jel­

szavaiért kár volt egy pillanatra is 
alásülyedni.

Vissza kell állítanunk a tisztessé­
get, a tiszteletet a családban, hogy 
aztán áldásthozólag az egész társa­
dalomra és közéletre is kiterjedhes­
sen, mert az általános tisztelet alap­
ján épülhet fel csak — az általános 
emberszeretet.

Deréki Antal.

H Rapid lüiiMfßoätt.
Csodálatos álom.

Egyik nemzetiségi községben történt 
meg a következő tragikomikus eset.

Súlyos betegségben fekszik a község­
nek egy vagyonos embere, úgy érti, 
hogy végét tárja és mint buzgó, vallásos 
ember magúhoz hivatja a papját, az 
odavaló görög katholikus esperest, a 
halálos ágyához, hogy meggyónjon és 
az utolsó szentség vigaszában része­
süljön.

A pap megjelenik, de csakhamar ki­
jelenti, hogy nem gyóntatja, nem oldja 
fel bűnei alól és nem szolgáltatja ki 
a halotti szentséget, hacsak a haldokló 
mintegy kétezer korona értékű vágyó- 
nát az egyházra nem hagyományozza. 
Azonkívül egy ui papiruhára is elkelne 
még kétszáz korona és tetejébe vagy 
három mise árát is illenék megfizetni, 
Szegény beteg végső küzdelmében, min­
dent megígért; a misepénzt mindjárt át 
is adatta; a papi ruhára szükséges két­
száz koronára is fedezetet nyújt, sőt azt 
is megígéri, hogy a vagyonát is az egy­
házra testálja.

A pap eltávozik, hogy majd a végren­
delethez tanukat hoz és ha már a beteg 
végrendelkezett, akkor maid meggyón­
tatja, feloldja és az utolsó szentséggel is 
ellátja.

Mikor a pap elment, a beteget meglá­
togatja az öcscse, kinek a szegény hal­
dokló mindent elbeszélt. Az öcscse per­
sze felháborodott a pap kívánságán és 
igyekezett bátyját lebeszélni arról a 
gondolatról, hogy az egyháznak testálja 
vagyonát, mikor elég szegény rokonai 
\ annak, az egyház pedig olyan gazdag, 
hogy a szegény ember verítéket köny- 
nyen nélkülözheti.

A dolognak az lett a vége, hogy mi- 
1 korra a pópa a tanukkal visszatért, a 

beteg kereken kijelentette, hogy vissza­
írnia előbbi ajánlatát és egy fillért sem 
hajlandó az egyháznak adni.

A pópa — bár dühében tajtékzott, — 
úgy tett, mintha a vátfozhatatlanba meg- 

• nyugodnék, azt azonban kereken kijelen­
tette, hogy nem gyóntatja meg, nem 
oldozza föl a beteget, de még el se te­
meti. Temesse el bárki más - ingyen,
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' de akkor nem is lesz úgy eltemetve, 
hogy jussa legyen a menyországhoz... 

Ekkor megtörtént a nagy csoda! 
Másnap egy vén asszony jelent meg a 

betegnél; látogatóba jött, hogy elmond­
ja, mit álmodott róla a mnlt éjszaka.

Mert nem kisebb dolgot álmodott, 
minthogy látta, hogy egy ember a meny­
országban kezet nyújtott az Istennek, de 
a jó Isten nem akarta elfogadni és azt 
mondta:

— Nem hagytad az egyháznak a bir­
tokodat, hát nem akarlak fiamnak is­
merni és nem adok helyet a menyor­
szágban!

A vén asszony még azzal is megerő­
sítette szavait, hogy álmában megismer­
te azt az embert, aki nem más, mint a 
haldokló beteg...

Erre a szegény beteg szörnyen meg­
ijedt, megcsinálta a kívánt végrendele­
tet, az újra odahívott pópa előtt, aki az­
tán meggyóntatta, föloldotta, ellátta az 
utolsó kenettel és két nap múlva el is 
temette, annak rendje és módja szerint..

Hanem az elhalt öcscse nem nyugo­
dott meg ebben a csodás fordulatban, 
mert pörrel támadta meg a végrende­
letet.

Könnyen megtehette... Tanúja akadt 
a vén asszony személyében, akinek a 
fonóban eljárt a szája és elmondta, hogy 
„milyen csodát kellett neki 
álmodni a főtisztelendö espe­
res ur parancsábó 1“.

Orth János.

' Az amerikai lapok, dacára annak, hogy 
a magyar sajtó Orth Jánosról szóló 
szenzációjukat megcáfolták, mégis fen- 
tartják, hogy Orth János él. Elhisz- 
sztikl De a józan ész, aggódó gondos­
sággal mérlegelve és pontosan egybe­
vetve az adatokat, arra a szomorú ered­
ményre jut, hogy akkor, amikor eldobta 
magától rangjának minden fényes caf- 
rangiát, sutba dobta a királyi hercegsé­
get, egyszerűen polgári Orth Jánossá 
vedlett. Az egész világ bámulta, mikor 
büszkén, Önérzetesen boldog kacagással 
gázolta le az előítéleteket és szive régi 
szerelmével, Stubel Lóri énekesnővel, 
miután hitvesévé tette, Santa Margheri- 
tán tengerre szállott, melynek fodros 
hullámaiban ufltársaival együtt halálát 
lelte.

S Ortti János szomorú tragédiája vé­
get ért...

A fantázia, melyet a szeretet tüzel, 
nem tud ugyan belenyugodni, hogy ez 
a bátor ember, ki szerelméért minden 
fölS jóról lemondott, férfiassága leg­
szebb korában már sírban pihenjén. 
Ezért él Orth János az emberek fantá­
ziájában, mely nem engedi meghalni és 
még a háborgó óceán mélyéről is újból 
meg újból föltámasztja. A népek fantá­
ziája a legerősebb hatalom, mert a né­
pek szivéből és szeretetéből táplál­
kozik ...

A jó törökök.

A1 világ eddig azt mondotta, hogy a 
töröknek nincsen lelke, szive, irgalmat­
lan. felebarátját nem szereti, nem tisz­
teli, hanem gyűlöl mindenkit, csak ma­
gának él és embertársát a legcsekélyebb 
ok miatt Is képes handzsárjával ketté 
aprítani. No hát mindez nem igaz! Mert 
« tölök ? legfinomabb és iceltgalmasabh 
nép. Ezt jogosan mondjuk, mert olvas­
tuk, hogy amikor a szultán az életéért 
könyőrgött, a győztes iflu-törökök ezt 
felelték neki: „Ne féli öreg, nem lesz 
semmi fájdalomban részed...“ Tehát a 
fényes Sbrázaíu padisának nem okoz­
nak fájdalmat, de ezzel még nem ígér­
ték meg, hogy megkegyelmeznek életé­
nek, annak az életnek, melyet örökös 
rettegésben töltött. Lehet, hogy az ifjú- 
törökök Mohamed földi helytartójának 
vérével nem akarják magukat beszent- 
ségtelenitenl. De az mégis furcsa, hogy 
amikor a trónfosztott szultán szalonikii 
rabságában nagyon elunja magát s a

tagjai.

kakasok, csirkék etetése már nem szó­
rakoztatja, szuronyos őrétől holmi ol­
vasmányt kér, az őr teljesíti kívánságát 
és a legnagyobb udvariassággal átnyújt­
ja neki azt a könyvet, amelynek cime: 
Egy halálraítélt utolsó nap­
jai!...

Hadjárat a lárma ellen.

Ben Akiba főtisztelendő ur szerint: 
Nincs semmi uj a nap alatt. A főtiszte­
lendő ur szavait azonban kénytelenek 
vagyunk megcáfolni, mert a yankik or­
szágában egy bogaras milliomos asz- 
szon olyan hadjáratot akar indítani, a 
mely a mozgalmak világában nagyon 
szokatlan és különös. Riche Izsákné, — 
mint mondánk, — bogaras newyorki 
asszony, hadjáratot akar indítani a lár­
ma ellen. Társadalmilag akarja elfojtani 
a lármát az egész világon s a newyorki 
Hudson gőzöseinek tülkölését óhajtja 
először is eltöriilni, azután jön a többi. 
Richené azt állítja, hogy hadjárata ab­
szolúte tendenciájú. Vége lesz az orkán­
nak, az oroszlánbömbölésnek, a rozsdás 
zár nyikorgásának, vége lesz annak a 
bizonyos viharnak, melyet nem lehet 
tulkiáltani, mint nösirást. Arra a kérdé­
sünkre, hogy a képviselőház, a városi 
közgyűlés tanácstermével és a piacok 
terével mi történik, Riche Izsákné meg­
rezzent és elhallgatott. Úgy látszik, a 
működése még sem lesz egészen abszo­
lút tendenciájú...

A rend.

Van egy kupié, mely elmondja, hogy 
a ligetben felakasztotta magát egy sze­
gény, sorsüldözött ember s a bus özve­
gyének nem adták át a nála talált tiz 
koronát, mert: „Kegyed férje a fűre lé­
pett s ezt (tiz korona büntetés terhe 
alatt) tenni tilos.“ Ez humor. A valóság 
pedig Így fest:

Az aradi motoros elé vetette magát 
egy ember. A gépész rögtön megállítot­
ta a döcögő vonatot, amely az erős ráz- 
kódtatástól megrongálódott. A sínen fek­
vő embert átadták a rendőrségnek, ahol 
kilétét — mint ilyenkor szokás — meg­
állapították. Bevallotta, hogy életuntság- 
ból, öngyilkos szándékkal feküdt a sí­
nek elé. Meg akart halni. Az élete csu­
pa kin, szenvedés és nyomor. Az élet 
küzdelmét tovább nem birta. A sínekre 
feküdt — hogy minden szenvedéseinek 
véget vessen. A dolognak ez a része 
rendben van. E miatt nem is görbült 
meg a halálra szánt embernek egyetlen 
hajaszála sem. Ellenben... Nos hát el­
lenben az öngyilkosielölt ellen a rend­
őrség közveszélyes rongálás miatt hiva­
talból megindította a bűnügyi eljárást 
azért, mert a motoros megállás közben 
megrongálódott. Hát a rendőrségnek a 
maga szempontiából igaza van, mert ha 
az a szegény ember oly igazán halálosan 
meg nem utálja ezt a gyalázatos világot, 
nem törik el a motoros lenditökereke. 
De az életet megunta, öngyilkos akart 
lenni, a motoros lenditökereke eltört, s 
ez által vétséget követett el, meg is fog­
ják büntetni, mert röndnek muszáj 
lenni...

Káté.

Fontos az utazó közönségnek,
hogy hová menjen először ha Budapestre meg" 

érkezik ?
Budapestre érkező közönség kényei móré szolgál a

üj idők
ksvéháe, melv a Nyugati pályaudvar közelében 
a Tőzsde, Vigseinh&z, Parlament, Vallás-, Igaz­
ság- és föld no 1 veié sügyi miniszter lomok, Kűri), 
Ki . Tábla, Törvényszék eg Jaráebirósmok kö­
zelében. a Városi- éfl közúti villamosok rn6g.ll ó- 
holyeinel a főváros legforgalmasabb pontján az 
■Uj Idők" legnagyobb és legmodernebb kobr-háza 
A vasúton érkező közönségnek kényelmes loiiett 
helyisének á lan.tk rendel kezóséro. Az ország összes 
vidéki ionjai, mindenféle sportlapok is kaphatók. 
Fontos. le ki'smeretes ós legfigyelmesebb kiszol­
gálás. Esténkig vfltczi Kiss Lajos Uzo négyta u 
zenekara hanghozsenyez.

„UJ IDŐK“ kávéház
VI., Váozi-körut 46.

Színi Gyula vagyok.
Molnár Margit szininövendék neve 

akkor vált közismertté, amikor P á 1 f i 
Nina sziniiskola-tulajdonos ellen pert in­
dított s visszakövetelte a befizetett tan­
dijat.

Színi Gyuláról pedig elég azt mon­
dani, hogy iróember s jelenleg állam­
költségen Londonban tanulmányozza a 
Bidermayer-stilust. Nincs itthon.

És most következik a történet, amely­
nek színhelye a városi villamos egyik 
sárga kocsija. Molnár Margit ment 
hazafele a villamoson. A körúton fel­
ugrott egy szőke bajuszu, magas, csi­
nos fiatalember, körülnézett s egyenesen 
leült Molnár Margit mellé.

A szinészleány egyszerre azt vette 
észre, hogy a fiatalember erősen szoron­
gatja a — térdét. Felállóit és igy szólt:

— ön illetlen és neveletlen.
— A fiatalember nevetett s igy vá­

laszolt:
— Hehehe, kicsikém, hátha még tud­

ná. hogy ki vagyok. Akkor nem kia­
bálna.

— Nem vagyok rá kiváncsi, — szólt 
a leány s le akart szállani a villamosról.

A fiatalember utána sietett s megfogta 
Molnár Margit karját. Ez rákiáltott:

— Ereszszcn el!
— Hehehe, ■— szólt a fiatalember, ■— 

ne szaladjon. Ha tudná, hogy ki va­
gyok . . .

— Ereszszen el, — sürgette a leány s 
felemelte a másik kezét.

— No most, — mondta a fiatalember,
— mindjárt el fog ájulni. Én...

— Elereszti mindjárt a karomat? — 
kérdezte a leány határozottan s fenye­
getően.

— Itt a bomba, — hajolt közelebb a 
fiatalember, — én Színi Gyula iró va­
gyok.

— Itt a bomba! — mondta a leány és
— pofonütötte a gavallért. — Bánom 
Is én!

Csoportosulás támadt, rendőr jött s 
felírta a neveket.

— Molnár Margit, — szólt a leány.
— Színi Gyula iró — szólt a fiú, — 

s nem ájul el a kisasszony? Hát majd 
találkozunk a — bíróságnál.

Ezzel az ígérettel távozott az Ifjú, akit 
a rendőr utasított, hogy a pofon miatt 
tegyen feljelentést a bíróságnál.

Molnár Margit' azonban hiába vár­
ta, hogy idézést kap. Színi Gyula nem 
jelentkezett. Tudniillik az az ifjú, aki 
felvette Színi Gyula nevét. Az igazi 
Szini Londonban van.

Hogy ki volt az ifjú, ma se tudják. 
Se a rendőrség, se Molnár Margit: A 
pofonnal hallgat, mint dinnye a fűben.

FOGAK
szájpadlás «'s győkéreltávoli- 
tás n Ikfll 8 koronAiól fe jebb. 
10 6vi jótaláesal. Az Általunk 
készített ói a parid fogor­
vosi Akadémia kiAllitá^án az 
aranyérem és diszkeresztto., 
?• pécsi kiállításon az ezüst 
eremmel kitüntetett fogak rá- 
casra kitünően használhatók, 

a beszédben remmif lo zavart nem ókornak, sza­
got, izt nem kapnak, a szájból ki nem vehetők, a 
valódi fogakat fejősen pótolják. Tóvá' bá arany 
hidak és koronák egyedüli speciális készítő,

Grossmann Simon Dr. Illés Márton
technikai főnök rendelő fogorvos

Budapest, VII., Cfö szám. I. emelő* 
ErzEébtit-körul — y, ajtó. —

iBl Kéretik a pontos czimro
W Ug ríni, moit tőszomszédsa-

ítunkban 6vv hasonnevű ezeg 
létezik,meiyiyelnem vagyunk 

nzono^ak.Ezrn ezóg a »Grossmann* nevet epv hor­
dártól bérelte, hogy annak a használata által a 
rég, jóliimr-viiInt zenünket kereső közönséget félre- 
vezesse. Tehát Ügyelni u hazezámra és emeletre j

Fogorvosi Intézet ntétS
és ünnepnapokon lo.

f-y.skorvnsi rendelés fog- óh ezAjbetegok részén*. 
Fogtömésuk a leggondo v hb kezeléssel. Sp cziális 
fá.dnlomnvlkull iogmütéteh. Ih-gi íos-z fogso ok 
átalaki ása megvárható. Vidékiek 12 ór.t alatt 
kio égittetnek. Mérsékelt árak. Részlet izetésro is. 
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Slum Lajos
kőfaragó- és sirköüzlcle

Budapest, VIII., Köztemeíő-uM-
Magyar művészek által tér-1 
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány,; 

gránit- és syenit ‘

síremlékek!
ewszeiii és díszesebb kittéiben tapható.j

Lázadó majmok.
— Amerikai történet. —

A szabadság kivívásáéit folylatolt 
lázadások történetében szinte páratla­
nul áll az a forrongás, mely egy né­
met kereskedelmi hajón, a Tannenfel­
sen tört ki e hónap közepén. A hajó 
600 majmot szállított Afrikából Bos­
tonba. A tengeri ut rendkívül viharos 
volt. A hajó a torony magasságú hul­
lámok tetejére került majd lecsapódott 
a mélységbe s a hajónak ezt a hatal­
mas hullámzását a majmok éktelen, 
még a vihar morajlását is felülmúló 
lármája kisérte.

Az őserdők napsütötte fáihoz, ezüs­
tös folyóshoz s végtelen nagy, szabad 
tereihez szokott majmokra rendkívül 
lesújtó hatással volt a sötét vasbörtön. 
Arczukat gyakran elíorzitoila a gyűlölet 
fellángolása s fajuk összes vadságával 
rohantak börtönük vasrácsához, miköz­
ben észrevették, hogy börtönük léczei 
meglazultak.

Tizenkettedikén nagy haditanácsko­
zás volt a hajó mélyén fekvő kalilká'r- 
ban s a majmok fontoskodó arczczal 
dugták össze fejüket. Csak akkor lob­
bantak haragra, midőn őrzőik elhalad­
tak kalitkáik előtt. 13-án szörnyű 
meglepetésre ébredtek a hajó alkalma­
zottai. A majmok hat csimpánz vezér­
lete alatt kitörtek kalitkáikból s igye­
keztek a hajó fedélzetére jutni. A leg­
nagyobb csimpánznak vasdorong volt 
a kezében, melyet a kalitkájáról sza­
kított le.

Az óriási zajongással és éktelen 
csatakiáltásokkal haladó majmok útja 
a hajó konyhája előtt vezetett el, mely­
ben V/inglu kínai szakács egy nagy tál 
forró levest tartott a kezében, hogy az 
egyik őrnek vigye. Midőn a majom­
hadsereget meglátta, a rémület kifeje­
zése ült arczára, ajka mozogni kezdett, 
de hangot nem tudott adni, majd a 
nagy tányér levest az egyik csimpánz 
feléhez vágva, eszeveszettül rohant 
kifelé.

A majmok vezére nyomában haladt 
s vasboijával néhány súlyos csapást 
mért a kínai kontyára. A szakács a 
kapitány elé szaladt, térdre vetette ma­
gát, de szólni még akkor sem tudott. 
A rémülettől valósággal megfehéredett 
pufók, sárga arcza. Nyomában haladt 
a vigyorgó majmok óriási tömege, elől 
a vasdorongu vezérrel. A kapitány is 
meghőkölt a fürge hadsereg előtt és 
erős szíjból font lovagló-ostort taitva 
a kezében, parancsokat osztogatott a 
legénységnek. Hirtelen nagy zűrzavar 
támadt. Az egyik vörös arczu, komoly 
tekintetű Őr jött a fedélzetre és kezé­
ben nagy vasbotot szorongatott. Midőn 
a majmok meglátták, rávetették magu­
kat és rettenetesen kezdték czibálnf 
fürtéit. A szegény ember védekezett, 
súlyos üléseket níért jobbra-balra, köz­
ben pedig hajfürtjeihez kapkodott, me­
lyet a majmok egyáltalán nem kí­
méltek.

A hajó összes legénysége a fedél­
zetre futott s a vezért vették mindnyá­
jan üldözőbe. Tudták, hogy ha a ve­
zért megfékezik, a többi thajmok sem 
fognak ellenkezni. Nagy küzdelem ke­
letkezett A majmok felugráltak az 
emberek fejére s körmeiket belcmélyesz- 
tették az atezukba s a kezükbe. A 
gépésznek kirángatták a bajuszát, az

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában
[Budapest, IB., Fő-utca 88, sí, (Pálffy-tér mellett) saját házában,

10 K-töl feljebb remek kivitelű sírköve 
rendkívüli nagy választékban kapható...

Minden e szakmába 
vágó munkait, teme­
tői Javítások. véné' 
«ok ée atnyor.Atsok 
Jutányosán én lelki- 
laiuoreteeon kóelül­

nek.
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egyik mairí-znak meg a bal füle ma­
iad! a vezető körmei között. A harcz 
egyre izgalmasabbá vált s a vasbotok 
gyors egymásutánban kopogtak a maj­
mok koponyáin.

Az izgalmas küzdelem tragikusan 
végződött. A fellázadt majmok vezérét 
a hajónak egyik szögletébe szorították 
s a csimpánz eldobva vezéii botját, 
beledobta magát a tengerbe. A maj­
mokat rendkívül lehangolta vezérük 
szomorú vége s lehajtott fővel, keserű 
arczczal távoztak vissza kalitkáikba. A 
csimpánz öngyilkossága olyan nagy 
hatással volt a többi majmokra, hogy 
egész nap az öngyilkosság különböző 
fajait kísérelték meg, persze eredmény­
telenül.

Az ut többi része minden szenzáczió 
nélkül múlt el. Szerencsésen megérke­
zett a hajó Bostonba s átadták a maj­
mokat egy amerikai czirkuszlgazgató- 
nak, aki a rendelést tette. Lubke ka­
pitány azonban megfogadta, hogy soha 
az életben nem fog a hajóján majmo­
kat szállítani.

1909. május 24- NAPLÓ oldan. j

Dr. Honig Izsó
Villanygyógvitó- ás Höngten-intteete
Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű érara, kék fónyke- 
geles, villamos férafürdök és az összes 

egyéb vlUamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károlf-Kőrot 24.71. IBI.
Telefonéként 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

[■ FINSEN-féleiYlámpafOrdfiK
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényelmoszese- 
dés, sxlmorongást roha­
mok. szlvizombajok és Ide­
ges szívbaj ellen. ——

Rendelés d. e. 8-U-tg, délutén 3 - 6-lg. 
Kívánatra pioepektus.

IRODALOM MŰVÉSZET.
A RÉGI DAL.

Csillaghimes csendes éjben 
Felzokog egy régi dal,
Bús szivemnek oly jól esik,
Mikor a légben elhal.

A lelkem is zokog vele.
Temetek egy szép álmot: 
..Lekaszálták már a rétet,
Nem hagytak rajt’ virágot."

Húzzátok a régi nótát.
De csak lágyan, csendesen,
Úgy talán majd azt az egyet,
Azt az édes, drága kincset 
Sikerül elfelednem...

Havasigyopár.

♦ Kövcssy Albert ünnepclletése. Az
újvidéki lapok abból az alkalomból, hogy 
Kövcssy Albert felgyógyult s a „Szabin- 
nök elrablása“ cimii darabban fellépett, 
nagy ovációt rendeztek tiszteletére, a 
következőkben emlékeznek meg róla:

A „Szabinnök elrablása" cimti darab­
ban lépett fel újra majdnem két évi pau­
za után Kövcssy Albert. Ezen idő alatt 
sajnos, betegsége folytán meg volt foszt­
va attól, hogy a világot jelentő deszká­
kon — hol annyi sikere volt — megje­
lenhetett volna. De ime csoda történt. 
'Épen a mi városunk területén — hol 
Kövcssyt annyira szeretik, hogy talán 
nincs még egy oly város hazánkban, 
melynek közönsége és színigazgatója 
között olyan szoros kapocs állana fel — 
egy kis, ma még jelentéktelen gyógyfor­
rás ismét lábra állította Kövcssyt. oly-

IMIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a leg- 
-........ biztosabb óvószer. ———

annyira, hogy tegnap este újra élvezhet­
tük őt, a neves írót, mint színészt is.

Kövcssy Albert volt megteremtője az 
itteni magyar színészetnek, ö volt az, ki 
zsenialitásával, áldozatkészségével meg­
szerettette nálunk a magyar „Tháliát", 
ő volt az, aki megtalálta közönségünk 
szivéhez vezető utat. Ennek dacára el­
ejtették őt s néhány évig Idegeneknek 
kezébe került színházunk. De csakhamar 
megváltoztak a nézetek és ismét visz- 
Szahivták hozzánk, mert az intéző körök 
belátták, hogy a magyar „Thalia“ csar­
nokának vezetésére itt Újvidéken Kö- 
vessynél hivatottabb nincsen. És Kö- 
vessy visszajött. Örömmel jött vissza 
két okból, mert elégtételt kapott s mert 
rajong Újvidékért. Olyan társulattal jött, 
hogy egy csapásra meghódított bennün­
ket, olyan művészgárdát szervezett, 
hogy úgyszólván nap-nap után táblás 
ház előtt folyik le az előadás. S hogy 
boldogsága teljes legyen, a mi gyógyvi­
zünk egészségét is helyre állította. Az 
egészséges Kövessy ünneplésére jöttünk 
tehát össze a Récsei szálloda fehér asz­
talánál. A város közönsége, a sajtó és 
a társulat tagjai sorakoztak az ünnepelt 
színigazgató köré. Kövessy az előadás 
alkalmával neki átnyújtott babérkoszo­
rú, emléktárgy, virágesö stb. hatása 
alatt megelégedett boldogsággal foglalta 
el a díszhelyet tisztelői körében s csak­
hamar kezébe ragadta poharát, meleg, 
keresetlen szavakban mondott köszö­
netét ünnepcltetéseért s elérzékenyülten 
ecsetelte azt a szeretetet, melyet e ked­
ves város közönsége iránt mindenkor 
érzett. Több ünnepi beszéd hangzott fel 
ezen kívül, de mindezek között legérté­
kesebb az volt, melyet a mi közszere­
tetnek örvendő polgármesterünk, dr. De- 
metrovits Vladimir mondott az ünne­
pekre. A város első polgára mindany- 
nyiunk érzését tolmácsolta szavaival, 
hogy Kövessy elvitázhatatlan nagy ér­
demeit az újvidéki magyar színészet ér­
dekében mindannyian elismerjük, ezért 
fogadtuk öt szivünkbe s biztosítjuk öt 
arról, hogy nem fogjuk többé elejteni, 
mert ő a mi emberünk. Érhet-e igazgatót 
nagyobb kitüntetés, mint ilyen szavak a 
város első polgárának ajkairól. De Kö­
vessy meg is érdemli, s meg lehet győ­
ződve, hogy e leghivatottabb helyről el­
hangzott szavak visszhangra fognak ta­
lálni mindazok körében, kik hivatva 
lesznek arra, hogy a magyar színészet 
állandó hajlékának sorsáról döntsenek. 
S legyen meggyőződve Kövcssy Albert, 
hogy az a kapocs, mely eddig is fenn­
állott közöttünk s mely most még szoro­
sabban megpecsételtetett, alapját fogja 
képezni az újvidéki állandó magyar szí­
nészetnek, melynek vezetői gyeplői csak 
is egy kézben találnak biztosítékot s 
ezek az övéi!...

• Dr. Patck Béla. a budapesti Nép- 
szinház-Vigopera volt népszerű titkára 
ősztől kezdve a pozsony-fiumei színhá­
zakhoz szerződött rendezőnek és titkár­
nak. Amilyen nagy nyeresége ez az 
aquisitió Balta Kálmán igazgatónak és a 
vezetése alatt miiködő művészi testület­
nek, olyan érzékeny veszteség dr. Patck 
távozása amúgy is hanyatló fővárosi 
színházi életünknek.

* Színészet Veszprémben. Nádasy .Jó­
zsef soproni kitünően szervezett szín- 
társulatával ez idő szerint Veszprémben 
aratja a legszebb erkölcsi és anyagi si­
kereket a közönség legmelegebb elisme­
rése és támogatása mellett. Az eddigi 
előadások úgy az egyes szereplők mű­
ködése, mint az összjáték és a műsor 
választékossága által azt a véleményt 
váltotta ki, hogy ilyen kitünően fegyel­
mezett és művészi magaslaton álló szín­
társulat Veszprémben vagy soha, vggy­
esük ritkán fordult meg. A mnlt héten 
előadott darabok közül különösen felem­
lítendő „A kék egér" című vígjáték, 
melyben az elismerés legelső sorban

Nádasyné Takács Jolánt illeti, aki Evelin 
szerepét Toindent magával ragadó egész­
séges komikummal játszotta meg. Mél­
tán sorakoztak melléje: Sághi Sári, Já­
vor Aranka és Aranyosi Annus, akik a 
tapsokban az igazgatónéval együtt osz­
toztak. A férfiak közül mindenek előtt 
Tompa Kálmánról, az elismert kitűnő 
jellemszil .részről és rendezőről kell meg- 
emlékezntünk, ámbár Nagy Dezső, Föl­
des Dezső és Rákosi Ferenc is kivették 
részüket a nagy sikerből. A melléksze­
replők: Farmosi, Réz. Faragó, Székely 
és M átíró mozdították elő a pompás 
összjátékot.

Az operetté személyzet a „Jókedvű 
paraszt“ előadásában brillírozott, melyet 
első sorban Szilassy Etelka, ez az igazi 
vérbeli, aranyos kedélyű szubrett jutta­
tott teljes diadalra, Annamirl szerepé­
ben ragyogtati'a szép tehetségét. Ara­
nyosi Anna kedves és bájos volt Szepi 
fiú szerepében. A férfiak közül Rákosi 
vezetett, a.ki olyan tipikus sváb parasz­
tot mutatott be diszkrét művészetével, 
aminöt csak az életben láthatni. Kitűnő 
támogatókat talált Szarvast Jenőben és 
Galgóczi Lajosban, akik remek énekük­
kel férkőztek a közönség nagy tetszésé­
be. Nagy Dezső a másik sváb szerepé­
ben valóságos tapsviharokat váltott ki, 
Székely Lajos, Máté Gyula és Nagy 
Miklós kisebb Szerepeikben egészítették 
ki az előadás sikerét, melyhez nagyban 
hozzájárult Tolnay Béla karnagy erélyes 
vezénylete és Nádasy József ötletes, 
szinszerü rendezése.

Szívbajok ós vóredónyelmeezesedés ellen 
Flnson-féle lvlámnnfttrdöket «lkaimat dr. Hfmig 
Issó viU&nvgyégyitó mtózetóben (Budapest, IV;, K«i- 
roly-kßhit 24.) Ezt az eljárást a köppenhágai Flhsfcn 
intézetben több mint ezer Szívbetegnél sikerrel alkal­
mazták, hazánkban először dr. Honig próbálta ki cs 
a javult és gyógyult betegek egész som igazolja ezen 
kényelme* ós fájdalmatlan gyó gyei járás sikerét sziv- 
billentytib*jok, szlvizommegbotegodés, verftdény- 
elmoszosedós, ideges esirbaj és sziyszortmgáei roha­
mok (asthma, angina eetorpis) esetében.

Benczúr Gyula a maiakról
A „Milleniumi hódolás“ sokat emlege­

tett festőjét megkérdezte egy hírlapíró 
afelől, hogy mit tart a mai festőkről. 
Benczúr Gyula körülbelül a követke­
zőket mondta:

— A művészetben nem tehet mellőzni 
a klasszikus és reneszánsz korok ered­
ményeit és tanulságait. Csakis ezek fel- 
használásával fejlődhetik ki egészséges 
művészet Világosan szólva: én az evo­
lúció hive vagyok. A mai szecessziós 
irány azonban, hogy is mondjam, na­
gyon a levegőben lóg s a levegőből 
való. Nincs gyökere s igy aligha fejlőd­
hetik. Ha művelőiben kitartás volna s 
tanulnának, akkor talán hatvan év múlva 
ebből is lehetne valamelyes elfogadható 
irány. De nem bírják ki addig.

— A mai fiatalság ugyanis nem fanul, 
csak fest. Ebben nekünk is van valame­
lyes részünk, hiszen folyton azt tanítot­
tuk nekik, hogy a fő az egyéniség, az 
individualizmus s ezt kell fejleszteni an­
nak, akinek képességei vannak. A fia­
talság azonban elegendőnek tartja ter­
mészetes képességeit s nem fanul. Ami­
kor a tanulásra figyelmeztettem egyik 
tanítványomat, ezt válaszolta:

„Nem vagyok én se antikvárius, se 
archeológus.“

Ezért van az, hogy sok a tehetség az 
újabb nemzedékben, de mert nem tanul­
nak, visszafejlődnek.

— Az impresszionisták nagy baja az, 
hogy olyan nyelven beszélnek, amelyet 
a közönség nem ért. Ha meg akarom 
értetni magam, a közönség nyelvén kell 
beszélnem s lassan emelhetem annak ní­
vóját, értelmességét. Nem lehet a filo­
zófusnak azzal kezdeni, hogy Kantot 
adja a nép kezébe. A nép nem érti s 
tisztelettel elmegy' mellette. S nz érthe- 
tetlenség a képekben nem is mindig 

I művészet, hanem valami más.

— Segíteni a mai helyzeten tanítással 
és szorgalommal lehet. S helyes kriti­
kával, amely jóakarattal, de hozzáértően 
bírálja meg a művészi eredményeket 
A helyes miikritikának nagy eredményei, 
lennének.

— Egyébként a mai fiatalságban sok 
a tehetség s a magyar művészet szépen 
fejlődnék, ha művelői tanulnak s a mat­
tak eredményeit hasznosítva készítik elő

a jövendőt.

Fogak és fogsorokat, 
szájpadlás sA< 
leül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készít

GnttermBth János
mű-fog speczlelíste

Budapest, VII., Baross-lér 20.1, Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az adószámra figyelni, 
mert kelten vagyunk e házban.«— Étkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke­
zők sorrendje betartassék. Telefon 159-63

HÍREK.

ti hitről
Kertészeti kiállítás.

(Az „Uj Idők“ kávéházban két ur be­
szélget.)

— Így la! A főváros tanácsát újra di­
cséret illeti. S

— Miért?
— Hát nem hallotta, hogy a tanács 

elhatározta, hogy augusztus havában 
kertészeti kiállítást fog rendezni?

— Szép! És a kiállításon mit fognak 
kiállítani?

— Mit'? Hát a kertészet remekeit.
— No lássa, maga csak beszél és be­

szél, de nem tud semmit. Én nem beszé­
lek és mégis tudok mindent...

— M-i-n-d-e-nt? Ugyan mi az a min­
den?

— Hogy a készülő nagyszabású kiállí­
tásból már tudok egyet-mást.. .

■— Nos — mit?
— Tudom, hogy egyes kiállítók milyen 

virágokkal...
— Beszéljen! Beszéljen!...
— Legyen! Ki fogják először is állí­

tani a város összes aszfalt-mák- 
virágait, a fővárosi korcsmák bor­
virágait és a lebujok akasztófa­
virágait.

— Nagyszerű!
— Mindazon zöldségeket, amiket 

a politikusok össze-visszabeszélnek....
— Óriási!
— A burgonyát, melyet a tiszt­

viselőknek a bőséges fizetési pótlék mel­
lett enni kell.

— Szédületes!
— A borsot, amelyet Justh Gyula 

az önálló bank miatt a hazafíyak orra 
alá tör...

— Non plus ultra!
— A petrezselymet, amely ti 

farsangi bálokról megmaradt és végül.,
— Végül??
— S végül kiállítják azt az u g o r k a- 

f á t, amelyre ön. tisztelt barátom és a 
köztiét számos kiválóságával egyetem­
ben -felkapaszkodott...

Káté.
— Alkoholista lovak. F.gy kászenim- 

péri ember, kinek répáti horvizhez jussa 
van. nem lévén szénája, két hordó bor­
vizet töltetett s azt elárusítani feltndult 
Csíkszereda felé. Útközben, Kozmáson 
is, Csikszentmártonnn is kináíkodött a 
borvizzel, de senki sem vette. Ilyformán 
szénához sem juthatott, úgy, hogy az 
éhes tehénkék fáradtan dűltek ki a já­
romból. Ekkor már Csikszcntkirályon 
volt az ember. Bement a korcsmába s

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

AGUES-1 forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebaji gyógyítani akarjuk 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak he. 
forrást, ha májbajoktói és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohit AKnee-rorr&s, mint termíssotas szinsvrdús tsvúnyvtz, töllttlonUl tiszta, ketlnrous <:« olcsó savanyúd. ; dúa szúnsavtarUlmúnúi Topa nemcsak biztos • , ,T,kr kJSKJófittok
EYÓOTsúknálRgva kllttnó szere a logklUónfélóhb gyomor-,. Ugosí- 4a húgyosért betegségeknek. 26 év óta bob r.onyosodott, hogy még regéire* betegaégtaWl la. mlM typW. elmkm ircvk móltottok 
-ív,.k, kik közöm,-.[.cs ivóvíz helyett a baktorimnmentos AgjZes-vlssel óitok, legjelesebb orvosi ssektektotélyek éttel ej énlva hsam»* elismeri, ny, (alkart a tor..« mmcrkdS fOrotebcn olvasható. Húz- 
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Jiogy az Agnes-forrás vleét a legszegényebb ember ii könnyön megszorozhesse, nagyobb vidéki varosokban lerakatok «orvé átütlek, ugyanott a íoiras leírásának 
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hozott kit deci pálinkát, betöltötte a te­
henek szájába, mitől ezek oly vérszemre 
kaptak, hogy Csíkszeredáig futva men­
tek, hol gazdájuk is a borvizet jó áron 
eladhatta és elhatározta, miszerint az 
^alkoholellenes szövetségnek soha sem 
'lesz tagja, ha a pálinka ilyen erőt ad 
még az oktalan állatoknak is.

— Rabló cigányok háborúja. Élesdröl 
Írják nekünk, hogy vasárnap hajnalban 
a község határában véres harcot vívott 
két kóbor cigány karaván. A véres ösz- 
szeütközésnek két halálosan sebesült ál­
dozata van. Élesd határában körülbelül 
két hét óta táborozik egy kóbor cigány 
banda, amely állandóan nyugtalanítja a 
környék lakosságát. Vasárnap hajnalban 
aztán egy másik karaván érkezett Er­
dély felől. Az ui jövevények négy sze­
kéren jöttek s lehettek vagy negyvenen 
asszonyostul, gyermekestül. Az Élesd 
alatt táborozó cigányok régi haragosai 
voltak a jövevényeknek, ugyanis a Ba­
log és a Rézöntő famíliák, amelyekből a 
két karaván való, régi ellenségeskedés­
ben él egymással. A két veszedelmes 
karaván most összetalálkozott s a ré­
gebben sátorozó família nem akarta át­
engedni a terepet a jövevényeknek s e 
miatt a két karaván legényei bírókra 
keltek. Életre halálra folyt a cigányhá- 
born. Sátorrudakkal és baltákkal támad­
tak egymásra s a sürü vértől harmatos 
lett a májusi rét Két legény, Balog Ist­
ván, R. Gitye Raja halálos sérüléssel 
eszméletlenül maradt a gyepen. A két 
súlyosan sérült cigányt beszállították a 
biharmegyel közkórházba. A cigányok 
pedig, mielőtt a csendőrök a verekedő­
ket letartóztathatták volna, szétrebben­
tek s most hét falu határában folyik a 
hajsza az élesd! cigányok után.

— Furfangos lakó. A háziúr és lakója 
között perpatvar támadt, melynek folyo- 
mányakép bíróság elé került a dolog. 
A háziúr azt kérte, mondaná ki a bölcs 
törvény, hogy a lakó — nevezzük Gelb 
Száminak, — köteles három nap alatt 
kiköltözni a házból. Minthogy pedig Gelb 
Számi, a lakbér hátraléka miatt alapo­
san rászolgált az ítéletre, a bíró, őfel­
sége a király nevében, kötelezte is Gelb 
Számit, hogy három nap alatt, különbeni 
kilakoltatás mellett, költözzék ki a la 
kásból. Gelb Számi elkeseredetten ha­
zamegy. összeszedi a három ingét, né- 
háry gallérját, kezébe veszt az ünneplő 
sétapálcáját és busán kivonul a lakás­
ból. A háziúr ajtaja előtt megáll és kár­
örvendő nevetéssel igy szól:

— Hát jó, Gelb Számi, őfelsége a ki­
rály nevében, köteles kiköltözni, hát ki 
is költözött, mert a törvény előtte szent. 
De az ítélet nem mondja, hogy Gelb 
Száminé született Genzekrész Fántiy ;s 
köteles kiköltözni, tehát a feleségem itt 
marad. Azt az embert pedig szeretném 
látni, aki nekem megtilthatná, hogy a 
feleségemet mindennap meglátogassam 
és ne akkor menjek el tőle, mikor nekem 
tetszik... Na, hát nem szeretném, látni?

— Halálos szerencsétlenség percen­
tekben. Ezekben a sorokban nem statisz­
tikai adatokról van szó, hanem egy 
boncjegyzőkönyv komoly, de mégis ka­
cagtató komikus megállapításairól, me­
lyeket egy több megyére szóló vidéki 
laptárs hasábjairól veszünk kuriózum­
ként. A lap hollóházai rejtélyes baleset­
tel foglalkozva, közli, hogy a kassai kir. 
ügyészség kiküldöttei és az orvosok 
megejtették a hivatalos boncolást, mely­
nek eredményeként a szerencsétlenség 
áldozatának halálát „50 %-ban automo­
bilgázolás, 40 %-ban kocsigázolás és 
csak 10 %-ban esetleges támadás“ 
okozta. Ezek után teljesen biztosra ve- 
lietjük, liogy az öngyilkossági okokat is 
százalékokra fogják osztályozni, például 
igy: Az öngyilkosság oka 10 százalék­
ban viszonzatlan szerelem, 20 százalék­
ban zilált anyagi helyzet, 20 százalékban 
sikkasztás, 10 százalékban gyógyíthat­
ja betegség és csak 40 százalékban 
életuntság.

— Városok kongresszusa. A magyar 
városok képviselői kongresszusra gyűl­
tek össze a fővárosban. A kongresszu­
son, amely két napra terjedt, megvitat­
ták azokat az égető kérdéseket, amelye­
ket a városok háztartása, anyagi boldo­
gulása és adminisztrációja szempontjá­
ból elsőrangú fontosságúak. A közgyű­
lési terem -zsúfolásig megtelt országgyű­
lési képviselőkkel, vidéki polgármeste­
rekkel, tanácsosokkal s a városok kül­
dötteivel. Bárczy István polgármester 
üdvözölte a kongresszus taglalt, majd 
megalakították az elnökséget s az állan­
dó bizottságot. Ezután Bárczy polgár­
mester, a kongresszus elnöke mondott 
nagyszabású megnyitó beszédet, mely­
ben a vidéki városok kulturális hivatását 
méltatta. Harti Sándor miniszteri taná­
csos a belügyminiszter üdvözletét tol­
mácsolta. A napirend során Timing 
Gusztáv dr. a városi statisztika szeme­
zéséről tartott érdekes előadást. Az ülé­
sen nagyfontosságu határozatot hoztak a 
városok országos takarépénztárak felál­
lítása tárgyában.

— A szabadkai gyilkosság. Szabadká­
ról jelentik nekünk: A szabadkai gyil­
kosság dolgában a vasárnapi napon nem 
történtek újabb kihallgatások s szerdáig 
nem is lesznek. Jánossy Aladár beisme­
rő vallomása ugyanis a nyomozásnak 
több irányban való kiegészítését tette 
szükségessé s addig nem folytatják a 
terheltek kihallgatását. A nyomozás kü­
lönösen Klein Pál Lipót ellen irányul, 

] aki _ mint ismeretes — előzetes letar­
tóztatása miatt dr. Rendes Miklós ügy­
védje által előterjesztéssel élt. Előter­
jesztését a szabadkai törvényszék vád­
tanácsa ma délután fogja tárgyalni.

Kiadja:
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Ä,Riviera' tópasta
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 
hogy „Riviera kávéház“ te­
rasszá! VII., Aréna-ut 19.) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. Ügy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek, 
Írók és színészek találkozó helye]
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Hordes és Kőim
tulajdonosok.

Természetes torro-meieg
Etésies forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén, iszap-! 
borogatások, kS-, és kádfürdők
a Nasyszáiloda földszintjén. Gondos pensióf 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé* 
gett forduljon a budai Szent Lukács-fürdq 

igazgatóságához.

1909. május 24- -j

SS

GyerüfiiSí a
l»ai%3lMü^S*Wefiibe

Erzeébet-körut. és Wessolónyi-utca sarok. — Az elő­
kelő közönség taHlkozó helye.

Naponta nagy katona-zene.
Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik, dezseri Ba-chó István kar­

nagy vezetése alatt.
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

forrás-ásványvíz étvágyai javít, 
gyoEorrontást megakadályoz, i

kerti étkezője
megnyílt

Hoehssi A.
Aréna Ekávéházáfesn

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-töl kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírneve*
Éáess GüyuBa

teljes zenekarával hangversenyez,

Jászapáti

Lspjos
étterme

I Budapest, VII., Rákóci-ut 40.
I A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
I találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
I saját termésű bal tonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Prenner József “ÄüiSmä?*
BUDAPEST, VHI., ÜUői-nt 58. (Futó-u. sarok.) 
Képrrit: lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, sir* 
kerítéseket, — Kovácsolt vasszerkezeteket. — Tűz­
helyek minden nagyságban állandóan raktáron 
vannak. Telefon 50--94.

Gyógyforrás
Budáit, LukácsfiirtSSve! szemben

Platzen llrgf
nagy étterme

VI., MíSs£«»kesrat 64. száim.
Minden ösíö eísörendii cigányzenekar

HirdeÉésskef
felvess a

= feiadőSilMíűS ~

Szülök ígyelmóiis!
Chícccs 5:u- és gye- mek ruháZs.
minden alkalomra 4 írtéi fcijebb 

ilus választékban kaphatók

Foiláic J. József
fin- és gyermekrtiha specialistánál 

Bgrest, EpzséSiet-kömt 7«
A New-"fork palota mellett.

Egyes Eiosónadrág 65 krajcár.
n 50 százalék iéíjmeptakaritás | 
■ 40 Bzázalck ármegtakarítás ■

érhető el

Mendelovits F.
Bpest, Vcb-h. 11.
áltat feltalált spe­

ciális húsipari 
amerikai jég­
szekrénynyel

JÉÉ
őt óvi fótAMs. — Költ»0ß-vot6ß Ingyen. 

Ezámtalan elismerő lovóL

Fé33! és talp, legjobb gyárkaá-
jlí 91 “rok

cfpö!dsBv€52C^
saját készítmény, óriási választékban, da­

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árban kaphatók
ÍWíÍWFV CÁIBIiAl? hóryiri y ÍUlrjX bon ilUÉÍ raktárába!
BUDAPEST, 111, Tavasz-utca I. sz.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, 
Képes árjegyzék ingyen.

S*S.llcbz» József

Budapest, ¥18=, 22.
Cs. és fcir„ sssSssadalinnazoli JégszeSiréBíycgyGjyos.
Raktáron tart és jutányos áron elad mindennemű hús- és étek- 

sörkimérőkésztiléket, borkimérőasztalt, fagylalthütőL 
Szabadalmazott tartályt és fagyaszfó-gépet.

Képes árjegyzék kívánatra iagyeu és béraeníve.
JSSST Cégowspe tesséSt ügyei!sas. ’•

«fewTAb Jemj,„imII I - ÜSr<í3.
P^É, év te £83 fen.

yi 1 i^Si«lMi 8sEílii_ _ _ _ _ —-

niNDENKl,
aki olcsó*., jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divatsierü, jó 
szabású és kitűnő kivitelű férfi-, 
ön- és gyermekmhák a legjobb 

körökben elismert

KBLT.ER 33 LIPÖT UTÓDA.

HELLER tJ íri ix
férllszabó-mester, Esdapest, 1/15, EdiióczFnt $3. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UQTANITT
M.gol és francia, valamint belföldi

riivatszö vetekben
dús választék

KUlön mértékosztály.

Nyomatott «Qlobust mtiintézet körforgói épein, Budapest, Vb, Aradi-utca 8.


